

拿赠品被当成小偷

# 武汉七旬老太跪求超市经理还清白

□新华社武汉10月25日专电 (记者 徐海波 万厚德 郑闻)

近日,一组《72岁老太跪求家乐福给清白》的照片在网络上流传,引起网友热切关注。照片说明称,72岁的汪毓兰在家乐福武汉光谷店购物时,被冤枉偷窃4袋麦片,还被强迫拍照签字,名字也上了“抓贼记录”。为求家乐福给予清白,老太太当着众人面向门店经理下跪。

老人说“有生之年不长了,我们要维护自己的尊严”,让网民动容和愤怒。不少网民质疑,家乐福为何如此“牛气”?是仗势欺人还是工作失误?也有网友提出,老太太为何以下跪这种方式求清白,而不求助于法律?

## 72岁老太跪求清白 网友齐声谴责家乐福

新浪网友“flyliao”日前在微博上称,10月18日,汪毓兰在武汉家乐福光谷店购物结账时,因4袋促销赠送麦片是否要付费与收银员发生争执,被家乐福超市认作小偷并被强迫拍照签字。10月20日,汪老太与老伴再次前往家乐福光谷店,在家乐福相关负责人面前下跪,请求家乐福书面致歉,还自己一个清白。

记者25日百度查询发现,与此事相关的网络内容有近43500个。在“猫扑”、“网易”等论坛上,许多网友对家乐福的行为进行谴

责,姚晨等网络名人,均要求家乐福诚恳道歉,“公开道歉才能给社会以信任”。网友“一笑山林”说,一定要家乐福道歉加赔偿!其已经失去了道德底线!

## 老太拿赠品被当成小偷 家乐福道歉被指不诚恳

汪毓兰告诉记者,促销员当时给了她24袋麦片,并说明其中4袋是赠送的,但没贴上非卖品标签,让她付钱时给收银员讲清楚就行。但结账时,收银员要求这4袋没有“非卖品”标签的也要付钱。汪毓兰表示这是赠送的,不愿付钱,双方发生争执。收银员喊来一个同事,将她带到店内办公室,并对麦片进行了拍照。同时要求她在一个表上签字。

汪毓兰告诉记者,由于她眼睛不好,也没弄明白是什么表就签字了。10月19日,在老伴陪同下,汪毓兰找到家乐福理论,在一份每日抓窃记录上看到自己的名字,处理结果上显示教育释放。

20日上午,汪毓兰再次找到了家乐福相关负责人,要求给予一份正式的书面道歉。在遭到拒绝后,她突然跪了下去,不断磕头,口上还不断哀求,要家乐福还她一个清白。

事情引起网络热切关注后,家乐福官方微博发表声明称,是因他们的工作失误而导致了这场意外,对此向汪老太太表示歉意,恳请谅解,并对相关责任人员分



汪毓兰向家乐福工作人员下跪。

别作出开除和警告处罚。

随后,许多网友对此条微博回复称,道歉还不够诚恳,家乐福还未放下架子,也没有认识到自己的错误。网友潘国俊质疑:把人民当贼看的企业,立足之本在哪里?企业理念和管理体制要改!

记者24日来到家乐福光谷店,媒体沟通经理罗明告诉记者,他们已先后4次上门向汪老太道歉,但是没有得到老人的认可。

汪毓兰对记者表示,家乐福的道歉没有表述出栽赃、诬陷等核心事实,她要求出具事实清楚、态度诚恳的书面道歉。“人言可畏,我在不多的活着的时间里,一定要讨回清白。”

## 国际名店欺客事件不断 网友呼吁相关部门介入

沃尔玛“绿色猪肉事件”还未完全落幕,全球第二大零售商家乐福又传出诬陷顾客事件。全球排名前两位的外资零售巨头接连发生负面事件,让不少网友唏嘘不已。网友“天明人”说,现在,有关部门该反思怎样对待外资企业被“养尊处优”后的傲慢、欺诈问题了。

华中科技大学公共管理学院教授王国华说,对此种问题,监管部门应主动介入,对企业的相关领域进行审核监管,支撑起老百姓的腰板,以免类似悲剧再次发生。

## 真可惜!

大熊猫“苏琳”贪玩 被取消野化培训资格

□新华社成都10月25日专电 (记者 孙阳)

记者25日从卧龙保护大熊猫研究中心圈养大熊猫野化培训项目组得到最新消息,此前正在卧龙进行圈养大熊猫二期野化培训的“海归妈妈”“苏琳”,由于只顾自己玩耍并不常常带仔,而被取消了野化培训资格。

记者了解到,“海归”大熊猫“苏琳”被送到卧龙参与野化放归培训试验后,于今年7月7日在卧龙野化培训基地产下一仔。产后的“苏琳”精神状况良好,但由于是初次生产,升级为妈妈的“海归美女”玩性不改,经常自己跑到树上玩耍而把幼仔留在巢中,带仔时间较少。23日,“苏琳”及其幼仔被带回

## 真不冤!

上海一男子在地铁车厢吸烟被拘留

□新华社上海10月25日电 (记者 陆文军)

记者从上海轨道交通警方获悉,一男子近日在上海地铁6号线车厢内抽烟时被轨交警方当场发现,警方依法对其作出行政拘留处罚。

10月21日11时40分许,上海轨道交通民警在地铁6号线儿童医学中心站至高科西路站区间车厢内巡逻时,发现一名中年男子正悠然自得地“吞云吐雾”,民警当即予以制止,并将其带至警务站处理。

据车厢乘客反映,该中年男子龚某在车厢内抽烟,造成车厢烟雾缭绕,并对乘客的劝阻置之不理。

## 真该赔!

男子遭十年女友抛弃获赔偿

□据《京华时报》

北京李某在与女友同居10年后遭抛弃,起诉至法院要求分割对方名下财产。24日记者获悉,法院基于李某的付出,判令女方给付5万元经济补偿。

李某与女子罗某于2000年相识并开始同居,2004年7月,罗某以按揭贷款方式购买了一套房产。

去年,因罗某与自己分手,李某起诉到法院。要求分割罗某名下房屋及存款等财产。对此,罗某不承认两人存在同居关系,并称房产等都是她的个人财产。法院经查,罗某、李某的身份信息都登记在一处住房内。基于此,法院认定李某和罗某确实曾对外以夫妻名义在一定长的时期内共同生活,因此酌情作出上述判决。

## 新疆哈密 降雪降温 交通受阻

10月25日,在新疆哈密省道303线,因降雪受阻的汽车排起了长队。10月24日起,受冷空气入侵影响,新疆哈密北部出现降雪降温和大雾天气,省道303线部分路段出现积雪、结冰和大雾天气,能见度下降,当地交通部门积极采取应急措施,清除路面积雪结冰,实施交通管制,疏导道路交通,确保道路安全畅通。

(新华社发)



# 湖南娄底 1692户违规廉租户被查处

□新华社长沙10月25日专电 (记者 陈黎明)

为低收入者特设的住房保障优惠政策,也被一些违规者盯上了。今年湖南省娄底市展开大规模的廉租户调查,治理“人情补贴”“关系房”现象。目前已查处1692户违规廉租户,36名违规公职人员被给予党纪政纪处分,1名干部

被开除党籍。

记者了解到,娄底市纪委联合相关部门,从今年3月开始,已对当地27800户领取廉租房补贴的对象和2010年入住的889户廉租户进行检查清理。2010年下半年,纪委部门对当地房产局乱收费现象进行清查时,发现廉租房领域存在较多违规问题,随即部署大范围的专项清理整顿。

一些违规者通过“关系”获取入住资格后,再将住房转租牟利。彼此约定“攻守同盟”应对政府部门组织的例行检查。娄底市为此组织专门的检查小组,逐个街道清查档案、明察暗访。档案资料不实、审批手续不全、虚报冒领等问题逐一显现。据娄底市纪委介绍,娄星区长青街道办事处民政室主任李某,为亲友制作虚假申报材料骗

取廉租房补贴,已被开除党籍。此外,对10名国家工作人员进行了立案,还对35人给予了党纪和行政处分。

记者了解到,针对清理整顿中发现的问题,娄底市今年以来已陆续出台了《廉租房保障管理办法》《廉租房货币补贴实施细则》等规范性文件,从源头预防廉租房领域腐败案件。